
公表日： 令和7年3月1日

事業所名： 放課後等デイサービスASTEP

チェック項目 はい どちらとも

言えない
いいえ 意見

1 利用定員が指導訓練室等スペースとの関係で適切である 71% 29% 0%

適正です。

利用児童が療育室内に15人いると、人の多さ、声が

しんどそうな姿が見られる曜日がある。

遊びの種類ごとに部屋をパーテーションで区切るなど

をしても十分なスペースはあると思います。

2 職員の配置数は適切であるか 43% 51% 0%

活動内容と曜日によっては、職員の手が欲しい時があ

る。

日によると思うときはあります。

活動によっては人手が足りないと感じることはありま

す。（特に調理）

3
事業所の設備等について、バリアフリー化の配慮が適切になされ

ているか
71% 29% 0%

向日市の階段は昇降が厳しいと感じる方もいると感じ

る。

階段などはあるが、手すりの設置はなされている。対

象となる児童がいないため適正。

向日市は階段なため、歩行が自立している児童の通所

が前提となる。

階段の段差を修正できない分手すりの位置等で工夫が

されています。

4
業務改善を進めるための PDCA サイクル（目標設定と振り返り）

に、広く職員が参画しているか
57% 43% 0%

力を入れて取り組まれている。

共有されていることもあれば、これまでにこうなった

経緯など、新しく入られた職員の方に伝えられておら

ず誤解を招く等は起こっています。

5
保護者等向け評価表を活用する等によりンケート調査を実施して

保護者等の意向等を把握し、業務改善につなげているか
100% 0% 0%

保護者の意見や見解の取捨選択は適切と感じる。

前回のアンケート後、意見を確認し、振り返り改善を

行った。

研修等で共有されています。

6
この自己評価の結果を、事業所の会報やホームページ等で公開し

ているか
86% 14% 0% またホームページから探しておきます申し訳ありませ

ん。

7
第三者による外部評価を行い、評価結果を業務改善につなげてい

るか
43% 57% 0%

第三者委員会が設置されているかわからない。

他の福祉機関や学校との打ち合わせやモニタリングの

際の話も含まれるのであれば、されていると思いま

す。

8 職員の資質の向上を行うために、研修の機会を確保しているか 86% 14% 0%
頻繁に開催されている。

月に一度を目安として実施している。

9

アセスメントを適切に行い、子どもと保護者のニーズや課題を客

観的に分析した上で、放課後等デイサービス計画を作成している

か

100% 0% 0%

連携やモニタリングは定期的になされている。

個別支援計画等、一通り読み込むようにしています。

また、活動においては各個人にあったやり方が必要な

児童に対して相応の対応を行なっています。

10
子どもの適応行動の状況を図るために、標準化されたアセスメン

トツールを使用しているか
71% 29% 0%

意思統一や方針がさらに標準化されるべき。

個別支援計画をもとになされている。

自分に対して思うことですが、集団参加できる児童が

まだうもれがちなので、集団においても各個人への細

かい配慮をもっと向上していければさらに良いと思い

ます。

11 活動プログラムの立案をチームで行っているか 71% 29% 0% 担当者が活動案を練り、意見交流を行い、より良いプ

ログラムを作成している。

12 活動プログラムが固定化しないよう工夫しているか 100% 0% 0%

いつも考え、意見を出し合い工夫されている。

固定化のないように、職員の様々な角度の視点から意

見を伝えている。

同じような活動の担当にならないよう担当を振り分け

てくださっています。

13
平日、休日、長期休暇に応じて、課題をきめ細やかに設定して支

援しているか
57% 29% 4%

普段の集団活動にプラスして個別課題が用意されてい

たり、きめ細かい支援がなされている。

長期休暇は細かい部分まで設定できていなかった点が

あったため、早めの段階から担当振り分けを行い、余

裕を持ち、それぞれ児童にあった課題を設定する。

各個人への課題を設定して、そのとき•その日に1番

重点的に見るところを決めたりはしているが、平日休

日長期休暇という括りではなされていないと思いま

す。

児童にもよります。

14
子どもの状況に応じて、個別活動と集団活動を適宜組み合わせて

放課後等デイサービス計画を作成しているか
100% 0% 0%

集団生活に汎化できるよう個々の支援がなされてい

る。

その日の児童の調子や活動内容に応じて、集団•小集

団•個人どのように行うかを変えています。

15
支援開始前には職員間で必ず打合せをし、その日行われる支援の

内容や役割分担について確認しているか
71% 29% 0%

長期休暇、土曜日は改善する必要があるとは感じるが

現状では難しい。

毎日なされている。

朝話した内容や決まったこと、保護者との会話や活動

に関しても、昼から出勤の私にも共有してくださって

います。

16
支援終了後には、職員間で必ず打合せをし、その日行われた支援

の振り返りを行い､気付いた点等を共有しているか
57% 29% 4%

当日中は緊急時のみ。

振り返りはとても大切にされている業務の一つです。

翌日に、評価点・改善点の振り返りを実施している。

翌日に振り返りをしている。

当日ではないですが翌日行っています。

緊急のことがあればその日に振り返りがある時もあり

ます。

17
日々の支援に関して正しく記録をとることを徹底し、支援の検

証・改善につなげているか
86% 14% 0%

18
定期的にモニタリングを行い、放課後等デイサービス計画の見直

しの必要性を判断しているか
100% 0% 0%

19
ガイドラインの総則の基本活動を複数組み合わせて支援を行って

いるか
86% 14% 0% 幅広く様々な活動を行っています。

20
障害児相談支援事業所のサービス担当者会議にその子どもの状況

に精通した最もふさわしい者が参画しているか
100% 0% 0%

各管理者が出席している。

各種連携以外にも学校の参観やイベントにも参加した

りと積極的に関係機関との関わりが実施されている。

21

学校との情報共有（年間計画・行事予定等の交換、子どもの下校

時刻の確認等）、連絡調整（送迎時の対応、トラブル発生時の連

絡）を適切に行っているか

71% 29% 0%
学校や担当教諭により濃淡がある

なされています。

22
医療的ケアが必要な子どもを受け入れる場合は、子どもの主治医

等と連絡体制を整えているか
14% 43% 43%

保護者からの情報共有が対象児がいないため医療機関

との連携は見られない。

医療ケアが必要な児童を現在受け入れてないため、今

後受け入れがあった場合連携をとる。

受け入れなし。

医療的ケアが必要な児童が今のところいらっしゃいま

せんが、学校•保護者•病院•その他福祉機関との情報

共有は徹底されていると思います。

病院に関しては今の所保護者伝いで情報共有していた

だいています。

23
就学前に利用していた保育所や幼稚園、認定こども園、児童発達

支援事業所等との間で情報共有と相互理解に努めているか
71% 29% 0%

児童発達支援事業所とはなされているし、母から未就

学時の様子はモニタリングやアセスメントシートを通

じて細やかに聞くことができている。

保育園や幼稚園はわかりませんが、以前から通われて

いる福祉機関との情報共有はされていると思います。

情報は多ければ多いほどいいと思いますので、保育園

や幼稚園からもいただけるのであればほしいなとは思

います。

24

学校を卒業し、放課後等デイサービス事業所から障害福祉サービ

ス事業所等へ移行する場合、それまでの支援内容等の情報を提供

する等しているか

71% 14% 15%

まだ、その現場に立ち会った経験がない。

対象児の数が少ないが、発達相談支援員さんを通じて

共有されている。

25
児童発達支援センターや発達障害者支援センター等の専門機関と

連携し、助言や研修を受けているか
43% 57% 0%

管理者から報告を受けている。

なされています。

私自身そこまでの確認が出来ていません。

研修は受けていませんが、相談等の話し合いは必要な

時にしてくださっています。

26
放課後児童クラブや児童館との交流や、障害のない子どもと活動

する機会があるか
14% 29% 57%

一部事業所との交流の経験はある。

課外活動で施設外のお子さんと触れ合う機会はある

が、積極的交流の場は持たれていない。

現状において必要性を感じない。

公園遊び等の場でありますが、その場を設けるという

ことは行っていません。

平日は難しいので、長期期間等で行ってみると新鮮な

関わりが見られるのかなと思う反面、児童によっては

萎縮してしまう子もいるかもしれないところが難しい

なと思います。

27 （地域自立支援）協議会等へ積極的に参加しているか 43% 4% 43%
まだ経験がない。

なされています。

28
日頃から子どもの状況を保護者と伝え合い、子どもの発達の状況

や課題について共通理解を持っているか
86% 14% 0%

29
保護者の対応力の向上を図る観点から、保護者に対してペアレン

ト･トレーニング等の支援を行っているか
43% 43% 4%

直接に携わる立場にない。

不安や相談ごとがあるたびに、親御さんへの気持ちに

も寄り添いお子さんにどう対応すべきかなどのアドバ

イスがなされている。

家庭連携やモニタリングの際に行われています。

30
運営規程、支援の内容、利用者負担等について丁寧な説明を行っ

ているか
86% 0% 14%

携わる立場にない。

なされています。

31
保護者からの子育ての悩み等に対する相談に適切に応じ、必要な

助言と支援を行っているか
100% 0% 0% 丁寧になされている

家庭連携やモニタリングの際等に行っています。

32
父母の会の活動を支援したり、保護者会等を開催する等により、

保護者同士の連携を支援しているか
14% 14% 72%

今年度は親子研修が開催されていない。

必要性を感じないためなされていない。

親子研修を年に一度開催している。

個人的な意見ですが、同じ学校の児童ばかりでない以

上、保護者間の交流が必要だとは思いません。

33

子どもや保護者からの苦情について、対応の体制を整備するとと

もに、子どもや保護者に周知し、苦情があった場合に迅速かつ適

切に対応しているか

100% 0% 0% とても迅速になされています。

34
定期的に会報等を発行し、活動概要や行事予定、連絡体制等の情

報を子どもや保護者に対して発信しているか
72% 14% 14%

自身は携わっていない

会報はないが活動概要や行事予定、連絡体制等の情報

はこまめに提示されている。

35 個人情報に十分注意しているか 86% 14% 0%

意識は高いと思います。

必要以上の情報を提供していることがあるため、各自

意識を高めて個人情報保護を行う。

仲のいい児童の名前を出していいのかどうかというと

ころが曖昧ではありますが、今はお母さんがすでにお

子さんと仲良いとご存じの児童の名前は出していま

す。（様子を話す際、一緒にいた児童とのやりとり等

を話す際）

36
障害のある子どもや保護者との意思の疎通や情報伝達のための配

慮をしているか
100% 0% 0% なされています。

37
事業所の行事に地域住民を招待する等地域に開かれた事業運営を

図っているか
0% 43% 57%

まだ外部を招待した経験がない。

必要性を感じないためなされていない。しかしなが

ら、何かあれば地域住民への理解を図るための話し合

いへの尽力はなされている。

38
緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感染症対応マニュアル

を策定し、職員や保護者に周知しているか
57% 43% 0%

研修の実施や、避難訓練などの活動を通じてなされて

はいるが、周知に関してはやや弱さを感じる。

39
非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出その他必要な訓練を

行っているか
100% 0% 0% なされています。

40
虐待を防止するため、職員の研修機会を確保する等、適切な対応

をしているか
100% 0% 0% なされています。

41

どのような場合にやむを得ず身体拘束を行うかについて、組織的

に決定し、子どもや保護者に事前に十分に説明し了解を得た上

で、放課後等デイサービス計画に記載しているか

86% 14% 0%
身体拘束に関する計画への記載を経験していない。

なされています。

42
食物アレルギーのある子どもについて、医師の指示書に基づく対

応がされているか
57% 29% 14%

医師の指示書の活用はわからない。

医療機関に掛かられた結果を持たれた親御さんから、

アレルギーに関する情報共有を頂き、予防の必要があ

る食物に対しては除去している。

43 ヒヤリハット事例集を作成して事業所内で共有しているか 100% 0% 0%

なされています。

1週間分のヒヤリハットを、翌週確認して共有する場

を設けている。

44 自由意見等

さらに気持ちよく勤務できる、風通しの良い組織であって欲しい。

避難時の防災グッズは常に最新に揃えて欲しいと感じています。

また、急な発熱時に寝かしてあげられるベッドがあるといいなと感じます。（空気で膨らむ普段は収納可能なタイプの

ものはどうでしょう）

報連相を意識して行っているため、連携をとり、より良い支援が実際にできていると思います。今後は新体制になるた

め、今まで以上に個人の意識を高め、児童の自立の一助となれる支援を行いたいです。

言い方を丁寧にしたり簡単な言葉に変えたりしていますが、全て読んで全ての箇所を修正していては時間が足りないで

す。自分含め楽をしすぎないことを徹底していきたいです。
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R5年度自己評価表 集計結果（職員向け）


